12. Soustavy rovnic a nerovnic - lohy k procviceni

1. V Gaussové roviné zndzornéte vsechna komplexni &isla z, pro néz plati
a)
1< |z -1+ 2i] <4,
b)

3

-3 g— G+

2434 =3z~ 14 a %.
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Pojmenujte Gtvar, ktery je mnozinou vsech vyhovujicich boddi, a v nadértu popiste pfesné jeho polohu.

2. V kartézské soustavé soufadnic znazornéte mnoZinu v8ech bodd X = [z;y], pro jejichz soufadnice
plati

a)

y2—2z—1) a yg+1<—(z-17,
b)

97 +4y2 <36, z4+y>1 a y<+z

Pojmenujte utvary, které tvofi hranice mnoziny vSech vyhovujicich bodt, a v nacrtu popiSte presné
jejich polohu.

3. Urcete defini¢ni obory nésledujicich funkei

a)

2
I y=2ln(—3arcsinx;_ )—5\/352-5—230—3,

fry= \/log(2x2+3:r— 1) +2arccos—§—,

f: y=4/sin <2:1; — g) - logg arccos z.

4. Diskutujte o vzajemné poloze pfimky p : 3z—4y—11 = 0 a kuZelosecky k : 9(z—1)*+16(y+2)? = 288.
Najdéte pritom vSechny jejich spolecné body. O jakou kuZelosecku se jedna?

5. Rozhodnéte, zda Gtvar tvofeny body A = [—1;2;2], B =[1;3;—1], C = [0; -2;3] a D = [-3;2; —5] je
Ctyrstén. Své tvrzeni podloZte vypocltem.

6. Nasledujici vyrazy rozlozte na parciélni zlomky
a)

273 — 322 -5
(22 +z+2)(z2+1)

222 — 10z + 9
(z+4) (22 -2z +3)’




—2z% + 2% — 1222 + 42 — 13
(22 +3)* (z + 1)

]

—z3 4+ 3249
(@2 +z+1)(z—2)*

Dalsi dlohy ve Sbirce tloh z matematiky pro gymnasia

e od str. 49, zejména ulohy ¢&. 357 - 361, 366, 367, 370, 371, 373 - 376,
e od str. 83, zejména tlohy &. 198 - 204, 209 - 213, 221 - 228, 230, 231.




